

1. $p > q$ $n > 0$ $p > q$,

$$p > q + \frac{q^2}{n}.$$

\cdot $p > q$ $\frac{n}{q} > \frac{n}{p}$, $\frac{n}{q} > \frac{n}{p}$,

$\frac{n}{q} - \frac{n}{p} \geq 1.$ -

$$p - q \geq \frac{pq}{n}, \quad p > q,$$

$$p - q \geq \frac{pq}{n} > \frac{q^2}{n}, \quad \dots \quad p > q + \frac{q^2}{n}.$$

2. x, y, z

$$(x-y)^5 + (y-z)^5 + (z-x)^5 = (x-y)(y-z)(z-x)$$

\cdot $a = x - y, b = y - z, c = z - x.$ $a + b + c = 0$

$abc \neq 0.$ $a^5 + b^5 + c^5 = abc$.

$$a \geq b \geq c.$$

$$\begin{aligned}
 a+b+c=0 & \quad a > 0, c < 0. \\
 b > 0, & \quad abc < 0 \quad a^5 + b^5 + c^5 < (a+b)^5 + c^5 = (-c)^5 + c^5 = 0. \\
 b < 0, & \quad abc > 0 \quad a^5 + b^5 + c^5 > a^5 + (b+c)^5 = a^5 + (-a)^5 = 0.
 \end{aligned}$$

3.

$$\begin{aligned}
 & n \geq 2 \quad n \\
 & a_i, i = 1, 2, \dots, n \\
 & \frac{1}{n+1} < \frac{1}{a_1} + \frac{1}{a_2} + \dots + \frac{1}{a_n} < \frac{1}{n}. \\
 & \cdot \quad n \quad a_i, i = 1, 2, \dots, n, \\
 & a_1 = n^2 + 1, \quad a_n = n^2 + n, \\
 & \frac{1}{a_1} + \frac{1}{a_2} + \dots + \frac{1}{a_n} > \frac{n}{n^2+n} = \frac{1}{n+1} \quad \frac{1}{a_1} + \frac{1}{a_2} + \dots + \frac{1}{a_n} < \frac{n}{n^2+1} < \frac{n}{n^2} = \frac{1}{n}.
 \end{aligned}$$

4.

$$\begin{aligned}
 & \sum_{k=1}^n \frac{k}{k^4+5k^2+9} < \frac{1}{6}. \\
 & \cdot \\
 & \frac{k}{k^4+5k^2+9} = \frac{k}{k^4+6k^2+9-k^2} = \frac{k}{(k^2+3)^2-k^2} = \frac{k}{(k^2-k+3)(k^2+k+3)} \\
 & = \frac{1}{2} \cdot \frac{k^2+k+3-(k^2-k+3)}{(k^2-k+3)(k^2+k+3)} = \frac{1}{2} \left(\frac{1}{k(k-1)+3} - \frac{1}{k(k+1)+3} \right), \\
 & \sum_{k=1}^n \frac{k}{k^4+5k^2+9} = \frac{1}{2} \sum_{k=1}^n \left(\frac{1}{k(k-1)+3} - \frac{1}{k(k+1)+3} \right) = \frac{1}{2} \left(\frac{1}{0 \cdot 1 + 3} - \frac{1}{n(n+1)+3} \right) < \frac{1}{6}.
 \end{aligned}$$

5.

$$\begin{aligned}
 & x, y, z \\
 & 3(x^2 + y^2 + z^2) + 2xyz + 1 \geq 4(xy + yz + zx). \\
 & \cdot \\
 & (x-1)(y-1) \geq 0, \\
 & (x-1)(y-1) < 0, (y-1)(z-1) < 0, (z-1)(x-1) < 0,
 \end{aligned}$$

$$(x-1)^2(y-1)^2(z-1)^2 < 0,$$

$$2(x-y)^2 + (y-z)^2 + (z-x)^2 + (z-1)^2 + 2z(x-1)(y-1) \geq 0,$$

$$x = y = z = 1.$$

6. $a, b, c, d \in [2, 4]$.

$$25(ab+cd)^2 \geq 16(a^2+d^2)(b^2+c^2).$$

$$(2a-d)(2d-a) \geq 0 \quad (2c-b)(2b-c) \geq 0,$$

$$\begin{aligned} 5ad &\geq 2a^2 + 2d^2 & 5bc &\geq 2b^2 + 2c^2. \end{aligned} \quad (1)$$

$$2abcd \leq (ab+cd)^2$$

$$16(a^2+d^2)(b^2+c^2) \leq 100abcd \leq 25(ab+cd)^2.$$

7.

a, b, c

$$a^4 + b^4 + c^4 \geq a^2bc + b^2ca + c^2ab.$$

x, y, z

$$x^2 + y^2 + z^2 \geq xy + yz + zx, \quad (1)$$

$$(x-y)^2 + (y-z)^2 + (z-x)^2 \geq 0.$$

$$(1) \quad x = a^2, y = b^2, z = c^2,$$

$$a^4 + b^4 + c^4 \geq a^2b^2 + b^2c^2 + c^2a^2, \quad (2)$$

$$(1) \quad x = ab, y = bc, z = ca,$$

$$a^2b^2 + b^2c^2 + c^2a^2 \geq a^2bc + b^2ca + c^2ab. \quad (3)$$

$$(2) \quad (3)$$

8.

a, b, c

1.

$$3abc + a + b + c \geq 2(ab + bc + ca). \quad (*)$$

?

.

$$3abc + a + b + c - 2(ab + bc + ca) \geq 0,$$

$$abc + a - ab - ac + abc + b - ba - bc + abc + c - ca - cb \geq 0,$$

$$a(bc + 1 - b - c) + b(ac + 1 - a - c) + c(ab + 1 - a - b) \geq 0,$$

$$a(b-1)(c-1) + b(a-1)(c-1) + c(a-1)(b-1) \geq 0.$$

$$a, b, c \geq 1$$

(*).

a, b, c

1.

9.

(a, b)

$$a^2 + b^2 = 25$$

$$ab + a + b$$

.

$$(a + b + 1)^2 \geq 0,$$

$$a^2 + b^2 + 1 + 2ab + 2a + 2b \geq 0,$$

$$2(ab + a + b) \geq -(a^2 + b^2 + 1)$$

$$ab + a + b \geq -13.$$

$$a + b + 1 = 0, \dots$$

$$b = -a - 1.$$

$$a^2 + b^2 = 25$$

$$a^2 + (-a - 1)^2 = 25,$$

$$2a^2 + 2a + 1 = 25,$$

$$a^2 + a - 12 = 0,$$

$$(a - 3)(a + 4) = 0,$$

$$(a, b) = (-4, 3) \quad (a, b) = (3, -4).$$

10.

$$x, y, z > 0.$$

$$\frac{1}{xy + yz + zx} - \frac{2}{x + y + z}.$$

.

$$(x + y + z)^2 \geq 3(xy + yz + zx),$$

$$x^2 + y^2 + z^2 \geq xy + yz + zx, \quad -$$

$$\frac{1}{xy+yz+zx} \geq \frac{3}{(x+y+z)^2}. \quad (1)$$

$$3\left(\frac{1}{x+y+z} - \frac{1}{3}\right)^2 \geq 0,$$

$$\frac{3}{(x+y+z)^2} - \frac{2}{x+y+z} + \frac{1}{3} \geq 0. \quad (2)$$

(1) (2),

$$\frac{1}{xy+yz+zx} - \frac{2}{x+y+z} \geq -\frac{1}{3},$$

$$x = y = z = 1. \quad ,$$

$$-\frac{1}{3}.$$

11. a, b, c

$$\frac{1}{\frac{a+b+c}{b+c+a}} - \frac{2}{\frac{a+c+b}{c+b+a}}. \quad (*)$$

$$\cdot \quad x = \frac{a}{c}, y = \frac{c}{b}, z = \frac{b}{a}. \quad xy = \frac{a}{b}, yz = \frac{c}{a}, zx = \frac{b}{c},$$

$$\frac{1}{xy+yz+zx} - \frac{2}{x+y+z}, \quad xyz = 1. \quad 10 \quad -$$

$$-\frac{1}{3}$$

$$x = y = z = 1. \quad , \quad (*)$$

$$-\frac{1}{3} \quad \frac{a}{c} = \frac{c}{b} = \frac{b}{a}, \quad a = b = c.$$

12.

a, b, c

$$a(1-b) > \frac{1}{4}, b(1-c) > \frac{1}{4}, c(1-a) > \frac{1}{4}. \quad (1)$$

$$\cdot \quad , \quad a, b, c < 1 \quad -$$

$$abc(1-a)(1-b)(1-c) > \frac{1}{64}.$$

$$a(1-a) \leq \frac{1}{4}, \quad b(1-b) \leq \frac{1}{4}, \quad c(1-c) \leq \frac{1}{4},$$

$$\frac{1}{64} \geq abc(1-a)(1-b)(1-c) > \frac{1}{64},$$

a, b, c

(1).

13. a, b, c

$$\frac{a}{b+c-a} + \frac{b}{c+a-b} + \frac{c}{a+b-c} \geq 3. \quad (1)$$

$$b+c-a = x, \quad c+a-b = y, \quad a+b-c = z.$$

a, b, c

$$x > 0, y > 0, z > 0.$$

$$, \quad a = \frac{y+z}{2}, \quad b = \frac{z+x}{2}, \quad c = \frac{x+y}{2}, \quad (1)$$

$$\frac{y+z}{2x} + \frac{x+z}{2y} + \frac{x+y}{2z} \geq 3,$$

$$\left(\frac{x}{z} + \frac{z}{x}\right) + \left(\frac{x}{y} + \frac{y}{x}\right) + \left(\frac{y}{z} + \frac{z}{y}\right) \geq 6,$$

$$x = y = z,$$

$$a = b = c, \quad \dots$$

14.

$$a+b+c+d \quad a, b, c, d$$

$$\frac{1}{a} + \frac{1}{b} + \frac{1}{c} + \frac{1}{d} = \frac{9}{14}.$$

$$\frac{a+b+c+d}{4} \geq \frac{4}{\frac{1}{a} + \frac{1}{b} + \frac{1}{c} + \frac{1}{d}}$$

$$a+b+c+d \geq \frac{4^2 \cdot 14}{9} = 24 \frac{8}{9}.$$

$$, \quad a+b+c+d \geq 25, \quad a=b=c=6, d=7$$

$$\frac{1}{a} + \frac{1}{b} + \frac{1}{c} + \frac{1}{d} = \frac{3}{6} + \frac{1}{7} = \frac{9}{14},$$

$$a + b + c + d = 25.$$

15. $a > b > 0,$

$$\frac{a^5}{16} + \frac{5}{ab-b^2}.$$

$$\cdot \quad ab - b^2 = (a - b)b \leq \frac{a^2}{4},$$

$$\frac{a^5}{16} + \frac{5}{ab-b^2} \geq \frac{a^5}{16} + \frac{20}{a^2}.$$

,

$$\begin{aligned} \frac{a^5}{16} + \frac{20}{a^2} &= \frac{a^5}{32} + \frac{a^5}{32} + \frac{4}{a^2} + \frac{4}{a^2} + \frac{4}{a^2} + \frac{4}{a^2} + \frac{4}{a^2} \\ &\geq 7 \sqrt[7]{\frac{a^5}{32} \cdot \frac{a^5}{32} \cdot \frac{4}{a^2} \cdot \frac{4}{a^2} \cdot \frac{4}{a^2} \cdot \frac{4}{a^2} \cdot \frac{4}{a^2}} = 7. \end{aligned}$$

$$\cdot \quad \frac{a^5}{16} + \frac{5}{ab-b^2} \geq 7,$$

$$a = 2, b = 1.$$

16.

$ABCD$

1.

$$\overline{AB} \cdot \overline{BC} \cdot \overline{CD} \cdot \overline{DA} \cdot \overline{AC} \cdot \overline{BD}.$$

$$\cdot \quad \overline{AB} = a, \overline{BC} = b, \overline{CD} = c, \overline{DA} = d, \overline{AC} = e, \overline{BD} = f.$$

$$ac + bd = ef.$$

,

$$ef = ac + bd \geq 2\sqrt{abcd},$$

$$(ef)^2 \geq 4abcd.$$

ef

$e \quad f$

,

$$4abcdef \leq e^3 f^3 \leq 2^3 \cdot 2^3 = 64,$$

$$abcdef \leq 16.$$

$$e = f = 2$$

$$ac = bd, \dots$$

.

,

-

16.

17.

x, y, z

-

$$x^4 + y^4 + z^2 \geq \sqrt{8}xyz.$$

?

$$a^2 + b^2 \geq 2ab$$

 $a \quad b$

$a = x^2, b = y^2,$

$a = \sqrt{2}xy,$

$b = z$

$$x^4 + y^4 + z^2 \geq 2x^2y^2 + z^2 \geq 2\sqrt{2x^2y^2z^2} = \sqrt{8} |xyz| \geq \sqrt{8}xyz.$$

$$x^2 = y^2, \sqrt{2}xy = z \quad xyz \geq 0.$$

$$, \quad x = t, \quad y = \pm t$$

$z = \pm\sqrt{2}t^2.$

$xyz = 2t^4 \geq 0.$

(x, y, z)

$$(x, y, z) = (t, \pm t, \pm\sqrt{2}t^2), t \in \mathbb{R}.$$

18. a, b, c, d

$$a + b + c + d = 10,$$

$$ab + bc + cd + da = 25,$$

$$abc + bcd + cda + dab = 50.$$

$$a^2 + b^2 + c^2 + d^2 = 30.$$

$$(a + c) + (b + d) = 10,$$

$$(a + c)(b + d) = 25,$$

$$ac(b + d) + bd(a + c) = 50.$$

$a + c \quad b + d$

$$25 = (a + c)(b + d) \leq \left(\frac{(a+c)+(b+d)}{2}\right)^2 = \left(\frac{10}{2}\right)^2 = 25,$$

$$a + c = b + d, \quad a + c = b + d = 5,$$

$$5ac + 5bd = 50,$$

$$ac + bd = 10.$$

$$a^2 + b^2 + c^2 + d^2 = a^2 + 2ac + c^2 - 2ac + b^2 + 2bd + d^2 - 2bd$$

$$= (a + c)^2 + (b + d)^2 - 2(ac + bd) = 5^2 + 5^2 - 2 \cdot 10 = 30.$$

19. $a, b, c > 0 \quad abc = 3,$ ()

$$\frac{a^2b^2}{a^7+a^3b^3c+b^7} + \frac{b^2c^2}{b^7+b^3c^3a+c^7} + \frac{c^2a^2}{c^7+c^3a^3b+a^7}.$$

• $(a^4 - b^4)(a^3 - b^3) \geq 0, \quad a^7 + b^7 \geq a^3b^3(a + b).$

$$\frac{a^2b^2}{a^7+a^3b^3c+b^7} \leq \frac{a^2b^2}{a^3b^3(a+b)+a^3b^3c} = \frac{a^2b^2c^3}{a^3b^3c^3(a+b+c)} = \frac{c}{abc(a+b+c)} = \frac{c}{3(a+b+c)}.$$

$$\frac{a^2b^2}{a^7+a^3b^3c+b^7} + \frac{b^2c^2}{b^7+b^3c^3a+c^7} + \frac{c^2a^2}{c^7+c^3a^3b+a^7} \leq \frac{c}{3(a+b+c)} + \frac{a}{3(a+b+c)} + \frac{b}{3(a+b+c)}$$

$$= \frac{a+b+c}{3(a+b+c)} = \frac{1}{3}.$$

• $a = b = c,$

$$\frac{1}{3}.$$

20. $x, y, z \quad xyz = 1.$

$$\frac{x^9+y^9}{x^6+x^3y^3+y^6} + \frac{y^9+z^9}{y^6+y^3z^3+z^6} + \frac{z^9+x^9}{z^6+z^3x^3+x^6} \geq 2.$$

• $\frac{x^9+y^9}{x^6+x^3y^3+y^6} = x^3 + y^3 - \frac{2x^3y^3(x^3+y^3)}{x^6+x^3y^3+y^6} \geq x^3 + y^3 - \frac{2x^3y^3(x^3+y^3)}{3x^3y^3} = \frac{x^3+y^3}{3}.$

$$\frac{x^9+y^9}{x^6+x^3y^3+y^6} + \frac{y^9+z^9}{y^6+y^3z^3+z^6} + \frac{z^9+x^9}{z^6+z^3x^3+x^6} \geq \frac{2(x^3+y^3+z^3)}{3} \geq \frac{2 \cdot 3\sqrt[3]{xyz}}{3} = 2.$$

21. a, b, c . -

$$\sqrt{2}(a+b+c) \leq \sqrt{a^2+b^2} + \sqrt{b^2+c^2} + \sqrt{c^2+a^2} < \sqrt{3}(a+b+c). \quad (1)$$

• $\frac{a+b}{\sqrt{2}} \leq \sqrt{a^2+b^2}, \quad \frac{b+c}{\sqrt{2}} \leq \sqrt{b^2+c^2}, \quad \frac{c+a}{\sqrt{2}} \leq \sqrt{c^2+a^2}.$

(1). , $|a-b| < c$

$$\begin{aligned}(a-b)^2 &< c^2, \\ a^2 + b^2 &< c^2 + 2ab, \\ \sqrt{a^2 + b^2} &< \sqrt{c^2 + 2ab}.\end{aligned}$$

$$\begin{aligned}\sqrt{a^2 + b^2} + \sqrt{b^2 + c^2} + \sqrt{c^2 + a^2} &< \sqrt{c^2 + 2ab} + \sqrt{b^2 + 2ca} + \sqrt{a^2 + 2bc} \\ &\leq \sqrt{3((c^2 + 2ab) + (b^2 + 2ca) + (a^2 + 2ba))} \\ &= \sqrt{3(a+b+c)^2} = \sqrt{3}(a+b+c),\end{aligned}$$

$$22. \quad F_1 = F_2 = 1 \quad F_{n+1} = F_n + F_{n-1}, \quad n \geq 2.$$

 $n \in \mathbb{N}$

:

$$\frac{1}{F_1} + \frac{1}{F_2} + \dots + \frac{1}{F_n} < \frac{16}{5}.$$

$$23. \quad a_i, b_i, i = 1, 2, 3 \quad a_i + b_i > 0.$$

$$\frac{a_1 b_1 - b_1^2}{a_1 + b_1} + \frac{a_2 b_2 - b_2^2}{a_2 + b_2} + \frac{a_3 b_3 - b_3^2}{a_3 + b_3} \leq \frac{(a_1 + a_2 + a_3)(b_1 + b_2 + b_3) - (b_1 + b_2 + b_3)^2}{a_1 + a_2 + a_3 + b_1 + b_2 + b_3}.$$

1. Iliševi , I., GH-nejednakost, Osje ki matemati ki list, 8, 2008
2. Iliševi , I., KA-nejednakost, Osje ki matemati ki list, 6, 2006
3. Mustafi , S., Geometrijski dokazi nejednakosti izme u brojevnik sredina, Evolventa, 2018
4. , , , 1999
5. , , , 2019

6. , .. , /
 , 2021
7. , ..
(I), , 2002
8. , ..
(II), , 2002